



МИЛЕН ПЕТРОВ,
ПИЕР ПЕТРОВ

Не знам дали тялото и душата ми са пречистени и организъмът ми закален и корав, но със сигурност мозъкът ми още се размразява след скок в ледените води на Москва река.

Пръстите на краката се вкочаняват, докато преброиш до три, кожата е на кристали, пръстите на кочани, очите се уголемяват от стреса, дъхът спира - белите дробове отказват.

Може и да умреш, но ако оцелееш, си вечно здрав.

Ритуалът на зимното къпане лекува от неизлечими болести, а гмуркачите се наричат моржове. И те като тлъстия морски бозайник се чувстват най-добре „на припек“ по бреговете на Северния ледовит океан.

На границата на две агрегатни състояния на водата плуват стотици луди глави, но истинските шампиони са руснаците.

Идеята, която стои зад моржуването, бих оприличил на арктически ритуал, благословен от православната църква. Пречистване на душата, изкупване на греховете и отхвърляне на лошите мисли. В същото време

**ПО СЛАВЯНСКИ ТВЪРДОГЛАВО
ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО КЪМ
ЛЮТАТА ЗИМА - ЩЕ
ИЗДЪРЖИМ**

При температура на въздуха между минус 18° и минус 20°, решаваме и ние да разголим тела сред стадото на фанатичните моржове, наобиколени от сюррия обикновени зяпачи и други мъже, решени да си докажат смелост.

**ЧАС ЧИСТИШ,
МИНУТА ПЛУВАШ**

Над час 25-30 души разчистваме метър сняг от замръзналата повърхност на приток на Москва река в парка „Серебряный бор“.

Студът е вледенял снега и се гребете трудно. Моржовете чистят бодро. Сплотява ги чувството на воински ентусиазъм като при при чистене на казармен плац. Заради необичайно топлото време, особено за Русия, първото къпане тази зима е едва през февруари.

За да отворим арктическия басейн, трябва да пробием дупка в 15-сантиметровия лед, сковал реката. Разбиваме го с дълги железни пръти, заострени в края като средновековни пики. Докато чукаш по леда, той ненадейно се пропукува под теб и трябва бърз рефлекс, за да отскачиш на твърдо.

След като сме разчупили основния слой, по двама - трима вадим от водата огромни ледени парчета. Целта е да отворим напълно свободно от лед пространство, за да не пречат отломките, докато се плува.

Дупката е готова - дълга 25 м и широка 5 м. Руснаците я наричат „проруба“.

ЛЕДДЕНО



Голата Натаха и моржът Виктор Ющенко са фенове на нощното къпане. Тогава моржовете преброяват истинските помежду си.

Предпазливо потапям ръка и веднага я отдръпвам. До мен моржът Виктор Ющенко (няма грешка, съименник е на украинския президент), нахлупил будьоновка на главата, е напъхал термометър под водата, а скалата показва 0,5 градуса.

ОХЛАЖДАНЕ

Наблизо разгрива вече побански най-възрастният и най-опитен морж Сергей Максимов. 71-годишният мъж може да бъде наречен всичко друго, но не и старец. След 40 г. плуване сред ледовете жилавите мускули се движат като малки змийчета

под увехналата кожа.

„Тези води имат уникални свойства, уникални лечебни качества“

Аз вярвам в Бог, но се доверявам на

физиката“, казва Сергей.

Все се надявах да чуя нещо по-убедително. „Не се бой, тук са се къпали и Жириновски, и кметът на Москва

Лужков. И двамата са живи и здрави“, хили се старият.

Преди да скочи във водата, ме праща в дървената барака на брега, да се събличам.

В дървената къщурка, или т. нар. домик моржей, е пълно с мъже и жени. Повечето напълно разсъблечени и никои не се свени от голотата си.

Оказва се, че лятно време моржовете го обръщат на нудисти и ме разпитват има ли в България нудистки плажове. Защото, ако в Сочи например влезеш чисто гол в морето, на брега те чака товарищ милиционер.

Първият смелчага по гачета изскача навън, вие като ранен звяр

Притичва двайсетина метра. Спуска се по поставената на леда стълбичка.

Прави бърза дължина до края на дупката, връща се плавно, потапя глава два - три пъти, излиза и в луд бяг се връща в къщурата. Тръсва вратата зад себе си с вик:

**„Хороооооооооооо!“
Трепери ужасяващо**

ПОТАПЯНЕ

Ето в този момент усещам, че ми идва точката на пречупване. Ако сега не се гмурна, едва ли ще посмея. Затичвам се бос към дупката, краката ми залепват за леда и се препъвам. Стар морж се ухилва надменно и ми подхвърля две джапанки.



Начинаещ морж (кръглата снимка). Красива дама бавно потапя изящни форми в ледената вода. Моржовете чистят басейна. Когато се пропукува леден блок, бързо скачаш на твърдо (най-долу).

